



# 今年“十一”欧洲游提前

## 目前旅行社报名收客已截止

如果十一黄金周你想去欧洲旅游,对不起,已没可能,旅行社的出境游报名已截止。旅行社如此早出手线收客,这在本市出境游中还是破天荒第一次。

今年欧洲游为何这么早?笔者日前咨询了国、中、青、锦江等多家主流出境社,得到的回答是:签证提前。法国领馆要求提前40天送签;意大利、德国、奥地利要求提前35天送签;只有英国、瑞士等

仍延续以往政策。可是欧洲游难免要组合进法、意、德、奥,沾上其中任何一国,由于签证问题,线路就统统被搁浅(以往这些国家送签时间是两周)。

欧洲游报名时间不但大大提前外,今年价格再次猛涨。受航空公司燃油税上涨影响,今年十一欧洲游价格突破了往年最多上涨5%的惯例,而是普涨3000元上下,涨幅在10-15%之间。如一条欧洲12

天6国游产品,9月5日出发还只要14500元,10月1日出发就上涨到了17300元。

不过价格上涨和报名提前对游线销售影响不大,至目前止,欧洲游线路收客已完成计划名额。另外欧洲游也改变以往清一色陆地观光,今年地中海豪华邮轮首次进入欧洲游菜单,价格也自然不菲,不包含到陆地观光,光船票加来回飞机票,约在2万元左右。

不过对此次欧洲部分国家送签提前,业界却表示赞同。上海青旅欧洲部经理申宁认为,国人出境游要改变观念,像欧美游人出门度假,至少提前半年或一年到旅行社报名,而旅行社对这些提早报名的人在价格上也有相应的优惠。上海青旅已准备推出明年的欧洲出境游“期货旅游”产品,根据报名的早晚,制订不同的价格,报名越早,价格优惠幅度就越大。贺敏康

### 神州掠影

## 邯郸赵王城遗址公园今年底开园

河北邯郸的赵王城遗址公园,今年年底将开园迎客。

据介绍,赵王城遗址公园建设分为两期,第一期为赵文化展示区,第二期为遗址保护区,目前正在建设的是赵文化展示区,位于赵王城遗址西侧,占地面积140万平方米。

赵文化展示区其中最具特色的是历史再现区和特色运动体验区。历史再现区由人口仿古城墙、展览馆、赵国山祭、战国疆域地图等组成,通过文字、图片、实物等对赵王城和赵文化进行展示。在特色运动体验区,将再现战国时期赵国宏大的军事战场场面,“胡服骑射”体验区,游客可以参与其中。

赵王城遗址保护区按照赵王城原区划,分为东、北、西三小城,目前保护最完整的是西小城,为当年赵国国王居住地。 欣华

## 春秋战国六故都结成旅游联盟

淄博(齐)、咸阳(秦)、邯郸(赵)、荆州(楚)、开封(魏)、郑州(韩)等6座春秋战国故都,启动“春秋战国故都联盟”。

据介绍,作为历史上春秋战国时期齐、赵、楚、魏、韩、秦等国的故都,淄博、邯郸、开封、郑州、咸阳及荆州,都有着丰富的历史文化资源。联盟首年工作设想为:协调六城市开展动漫作品制作,将战国时期的成语典故等制作成系列作品;建议每个城市制订优惠政策,引导旅行社开发“春秋战国故都游”旅游线路等。 肖扈

## 中山舰明年将搬入新家

明年4月,中山舰将搬入新家——中山舰博物馆,与此同时中山舰博物馆也将建成开放。

中山舰曾经历护国运动、护法运动、孙中山先生广州蒙难、中山舰事件和武汉保卫战等重大历史事件,是孙中山先生伟大功绩的历史见证,也是国共合作、共同抗日的历史见证。1938年被日机炸沉于武汉长江,1997年在武汉金口被打捞出水。

据介绍中山舰旅游核心区占地429亩,主体工程是伸入金鸡湖中形似战舰的中山舰博物馆,明年4月份,中山舰将迁入博物馆,包括博物馆在内的核心区也将于明年底建成开放。 廖魏

■ 金湖的荷花闻名国内外



## 荷花荡里观荷 农家田园休闲



■ 人可穿行在荷花荡里



■ 湖中之桥可观景

江苏金湖素有“苏北小江南”之称,境内河网密布、长堤环绕、绿树掩映、田园方正、稻谷飘香,是回归自然的休闲之地。

到金湖当然要看荷花,金湖的万亩荷花名扬国内外,不但面积大,且囊括世界数百种荷花,看得人眼花缭乱,堪称一绝。

如果荡舟进去,满眼碧绿,无边无际,这时,你才感受什么是“接天莲叶无穷碧”的意境。三五知己,一边赏荷唱吟一边品尝脆藕嫩莲,可谓夏日的一大美事。

在金湖可玩的地方还有白马湖生态渔村、宝应湖湿地公园、淮河柳树湾湿地公园等,一一逛来,趣味盎然。

金湖的渔家菜、农家菜不可不尝。渔家菜是各种各样的湖鱼,用湖水煮,特别鲜美;而农家菜不但新鲜,不少还是野生的,饭用灶煮,菜用钵盛,土得有味。

雍和 摄 赵立荣 文

### 旅游提示

**交通:**金湖地处苏、浙、沪的右翼,京沪高速、宁沪高速穿境而过,开车过去很方便,适合自驾游。

**特产:**野生蒿茶、野生虾米、野生鸡头米、野生菱蒿头。有傩戏、秧歌舞、渔家舞可欣赏。



## 包里钻进穿山甲 ◆ 范正青

去年盛夏,我和几位朋友到江西庐山游玩,住宿在山间的一家宾馆里。那天天气特别闷热,卧房的门窗都敞开着,半夜里,睡得迷迷糊糊,恍惚间听到床底下发出“沙沙沙”声。我以为是老鼠,往床沿上拍了几下。

第二天早上起来,又听到床底有声音,便拉包查看,服务员告诉说,这里山林密,常有各种小动物光顾宾馆。我们把穿山甲放在马甲袋里,将它放回大自然。

竟吓了一跳,原来包内有一怪物在蠕动,皮肤呈鱼鳞状,很粗糙,还有腥味。同室的朋友走过来一看,认定这是一只穿山甲,为国家二级保护动物。

服务员告诉说,这里山林密,常有各种小动物光顾宾馆。我们把穿山甲放在马甲袋里,将它放回大自然。

## 河北打造旅游精品线

河北将重点打造连成线、形成片、构成网的旅游精品线路,重点推出一批具有地域特色的线路。

河北各类旅游资源丰富,有革命圣地西柏坡、清东西二陵、避暑胜地承德和北戴河,有太行山水、华北明珠白洋淀、崇礼滑雪场及风光秀丽的坝上草原、林场等,河北将在此基础上,建设一批主题特色鲜明、文化品位高、市场吸引力强的精品景区。 晓燕